

巴基斯坦要关前总理三天禁闭

谢里夫宣称不接受所谓软禁,将坚持抗议活动

多家媒体报道,巴基斯坦警方15日上午软禁主要反对党派领导人、前总理纳瓦兹·谢里夫,旨在阻止他参加原定16日在首都伊斯兰堡举行的抗议活动。谢里夫当天下午在自己住所对支持者发表讲话说,他不接受所谓软禁,将坚持抗议活动。

部分西方媒体和一些政治分析师认为,软禁谢里夫事件可能加剧巴基斯坦政局动荡。

禁闭三天?

美联社援引谢里夫领导的穆斯林联盟(谢里夫派)发言人佩尔韦兹·拉希德的话报道,几百名警察当天上午包围谢里夫位于旁遮普省首府拉合尔的住所。随后,一名高级警官通知谢里夫即日起三天内不得离开这所住宅。

穆盟(谢里夫派)成员纳西尔·艾哈迈德·布塔在谢氏住所外告诉路透社记者,他观察到部分警员全副防暴装备,设置路障,阻断谢宅附近交通。

据路透社报道,巴警方证实软禁谢里夫,但报道未公开这一警方消息来源者的姓名。

美国有线电视新闻网(CNN)却援引旁遮普省省长萨勒曼·塔西尔的话报道,当局未对谢里夫采取软禁行动。

照样出门

多家电视媒体报道,15日下午,谢里夫置软禁令于不顾,走出住所,在自家门前向支持者发表讲话。

谢里夫说:“我们不接受这一决定。对我软禁是非法和不道德的。”所有这些决定都违反宪法。”

他们无法阻止人民的感情。人民等待这一天已经很久。他们无法阻止我们。”谢里夫说到这里,声音略微颤抖,但语调极高。

谢里夫讲话完毕后,路透社记者在现场观察到,几辆轿车离开谢里夫住所,驶向位于



15日,谢里夫在拉合尔向其支持者挥手致意

拉合尔市中心的高等法院。谢里夫原定出席在高等法院附近举行的抗议集会。

谢里夫助手阿西夫·科尔马尼向路透社记者证实,谢里夫已随车队离开住所。

禁止游行

几乎和谢里夫出门喊话同步,警察和谢里夫支持者在拉合尔多处地点发生冲突。

CNN提供电视画面显示,在谢里夫原定前往的高等法院附近,抗议者向警察投掷石块,警察发射催泪弹回应并用

警棍击打示威者。

另外,从电视画面还可观察到,警察把一些示威者强行押入警车,其他示威者为解救同伴和警察发生肢体冲突。现阶段,尚无法获知伤亡情况。

巴基斯坦最高法院上月裁决,谢里夫和他的弟弟沙赫巴兹无资格参加选举和竞选政府职位。

谢氏兄弟指责总统阿西夫·阿里·扎尔达里幕后推动高级法院作出不利于他们的裁决,但他们却以要求政府恢复先前遭解职法官的职务为

由,号召支持者举行示威活动。

前总统佩尔韦兹·穆沙拉夫2007年把时任首席大法官伊夫蒂哈尔·乔杜里在内的数十名法官解职。扎尔达里去年当选总统后承诺积极推动法官复职,但乔杜里等部分法官迄今未获复职。

谢里夫原计划15日和一些支持法官复职的律师以及大批穆盟(谢里夫派)支持者从拉合尔出发,组成车队向首都伊斯兰堡“进军”,16日在伊斯兰堡举行大规模抗议活动。

多家西方媒体报道,警察眼下在连接拉合尔和伊斯兰堡的M2高速公路和其他交通路线上设置路障,阻止示威行动。

警察国家?

路透社报道,谢里夫下午在住所门外讲话时以“警察国家”字眼定位巴基斯坦。

我们眼看这个国家已经变成警察国家。他们阻断所有道路,采用种种非法手段,”他如是点评。

报道说,同在15日,警察在拉合尔软禁抗议活动组织者、律师艾察兹·阿赫桑。过去一周,警察拘禁数百名律师和反对党派人士。

多数分析师认为,总统扎尔达里领导的政府对谢里夫主导的抗议活动这般如临大敌,标志巴基斯坦执政的人民党和主要反对党派穆盟(谢里夫派)矛盾激化。

人民党和穆盟(谢里夫派)历史恩怨纠结,总体看,竞争多过合作。上世纪90年代,巴总理职位由人民党领袖贝·布托和谢里夫轮流坐庄,两人互为政敌,两党互为竞争对手。

2007年12月,贝·布托遇刺。巴两大党派以贝·布托之死为契机联手,舆论普遍认为,两党合作是迫使前总统穆沙拉夫辞职的最大推动力量。然而,扎尔达里去年9月当选总统以来,两党权力斗争日趋激烈,致使政局动荡。张宁(新华社)

江苏连云港一商人在马达加斯加遇害

新华社塔那那利佛3月15日电(记者 白景山)中国驻马达加斯加大使馆领事部15日说,一名中国商人14日上午在马达加斯加南部遇害,凶手身份目前尚不清楚。

据介绍,遇害者是杨怀龙,现年48岁,来自江苏连云港市,2003年来到马达加斯加做宝石生意,在马首都塔那那利佛注册有一家公司,但其主要经营活动在塔那那利佛以南约900公里的翁德祖鲁。

杨怀龙的表弟、同在马达加斯加做宝石生意的沈子健在

接受新华社记者采访时说,14日晨6时左右,杨怀龙和当地一名雇员同乘一辆摩托车到翁德祖鲁西部谈生意,在驶离翁德祖鲁约40公里处遭歹徒袭击,杨怀龙遇难。他的雇员侥幸逃离。据了解,杨怀龙随身携带的当地货币和财物被抢光。

目前,中国驻马达加斯加大使馆正积极协助遇害者亲属处理后事事宜。

自马达加斯加于今年1月26日发生大规模骚乱和政治危机以来,已有多名华裔遭遇枪劫,损失逾人民币3000万元。

俄特警强攻击毙三名劫杀中国商人歹徒

3月14日,俄罗斯特警在滨海边疆区市中心展开行动,试图抓捕3名涉嫌武装抢劫中国商人并致一人死亡、2人受伤

的疑犯。经过几个小时谈判未果之后,警方决定采取强攻行动,3名疑犯在居民楼内负隅顽抗,最终被当场击毙。当地时间3月14日早晨7点,符拉迪沃斯托克内务局某分局的一辆警车开到位于市中心红旗大街一幢五层居民楼附近。根据侦察人员掌握的情况,3名涉嫌袭击中国商人的疑犯就隐藏在楼内。

警方向疑犯喊话,说服他

们放下武器投降。不过,疑犯却以自动步枪和火箭筒回应。

警方立即调遣特警进行增援,当地时间中午12点20分,在几个小时谈判未果之后,特警发起了强攻。40分钟后,楼顶一名特警从窗户向疑犯的房间投进一颗催泪弹,3名疑犯被熏得跳到阳台上,埋伏的狙击手开枪射击,将3人当场击毙。

本月6日深夜,3名中国商人在位于符拉迪沃斯托克市五一区的临时住处遭六名蒙面持枪歹徒袭击。结果,3名中国人被开枪打伤,其中一人更因伤势严重死亡。 闻新芳



楼顶的一名特警从窗户向嫌疑人的房间投进一颗催泪弹

日工厂宿舍火灾 中国研修生一死八伤

14日凌晨,位于日本大阪府岸和田市的平安铁工所的员工宿舍发生火灾,造成居住于该建筑物内的中国研修生1死8伤。

据报道,14日凌晨3点45分左右,作为平安铁工所员工宿舍的一栋钢铁构架三层建筑突然着火,其中第二、三层1000多平方米被烧毁。

据警方介绍,当时正在3楼睡觉的9名中国研修生被惊醒后纷纷从窗户爬出避难。但其中一人在逃生中头部受到重创而很快死亡,其余8人也不同程度地受伤。

警方目前正在对起火原因进行调查,初步推断事故非人为原因,很有可能是二楼的办公设备电源短路所致,大火

也是从2楼燃起的。

据参与处理此事的中国驻大阪总领馆吴领事称,在这起事故中,涉及伤亡的9名中国研修生全部来自山东威海,从2006年至今分三批从威海方正国际人才技术合作有限公司派到日本做焊接工作,死者姜文珂今年只有24岁。

吴领事称,起火的建筑一楼是车间,二楼是办公室,三楼为员工宿舍。这些研修生的住宿条件并不差,每人都有自己的房间。火灾发生在凌晨,当时所有人都在休息,由于正常通道因烟雾浓重看不清,研修生只能选择从软梯逃生,慌乱中他们没有把逃生软梯放到底,只放到2楼就开始往下跳,于是就酿成了惨祸。 据《法制晚报》

美国再现恶性枪击案 一男枪杀4人后饮弹自尽

据新华社电 美国佛罗里达州迈阿密警方15日说,当天凌晨该市发生一起恶性枪击案,一名男子在枪杀4人后饮弹自尽。

初步调查显示,这名男子持枪闯入该市古巴移民聚居的小哈瓦那区一所住宅后枪杀了4人,而后返回自己家中举枪自尽。据调查,枪击事件可能是

因家庭纠纷引起,其中一名受害者是凶手的妻子,2人最近刚刚分居。详细案情仍在调查当中。

这是过去一周来美国发生的第二起恶性持枪杀人案件。本月10日,阿拉巴马州一名男子开枪打死10人后自杀,受害者包括他的母亲、奶奶、叔叔和2个堂兄弟。

美俄曼谷争夺“死亡贩子”

号称全球最大武器走私贩的维克托·阿纳托利耶维奇·布特,是苏联一名退役少校,受国际刑事警察组织通缉的国际军火走私犯,人送外号“死亡贩子”,眼下正成为美俄在泰国争夺的热点。泰国法庭17日将对布特去向做出最终决定,尽管曼谷承认在美俄之间抉择“很难”。

政治角力

美联社15日一篇分析文章这样描述本月9日曼谷一家法庭内的听证场景:湿热局促的法庭内,一侧是不停在泰国法官耳边窃语的美国使馆官员,另一侧是坐在布特身后与其妻子和母亲用俄罗斯语交谈的俄罗斯使馆外交官……一场政治角力正在全面上演。

去年3月6日,泰国警方借助美国情报,在曼谷一家五星级酒店将布特抓获。这是在河边走了数十年的布特生平第一次“湿鞋”。

这名现年42岁的强壮汉子9日出现在曼谷法庭时显然消瘦不少。他抱怨羁押他的那所曼谷监狱伙食差、条件劣,更加不满把他与其他70多名狱囚同关一室。

听证会后精通多国语言的布特对法庭外的记者咆哮,怒骂旨在决定是否引渡的这次听证会是“美国阴谋”。



号称全球最大武器走私贩的布特被押进法庭(资料图片)

拖沓难决

不少国家此前都曾试图抓捕布特,但美国情报让泰国抢了这个风头。不过眼下,为难的并不是如何审判布特,而是引渡他去哪个国家。

美联社文章说,美国逐渐意识到案件背后俄罗斯人的影子,于是,一拨又一拨的美国官员赶赴泰国。

文章说,苏联少校军官布特曾供职苏军多个部门,而他从军前的生活至今都罕为人知。俄罗斯之所以也想从泰国引渡回布特,是因为布特身上携有不少俄罗斯情报,涉及军火业和谍报业等。俄罗斯自然不希望他出现在美国法庭上。

于是,便有了两国争夺引渡权的故事。 凌朔(新华社)

暗施压力

今年2月,20多名议员联名上书美国新任国务卿希拉里,要求尽快引渡布特,以防落入俄罗斯之手”。美国共和党众议员埃德·罗伊斯在报告中说,引渡他,美国应拥有绝对优先权。”但俄外交部当时曾说,美国优先说“是无稽之谈”。

两国都在无形之中向泰国暗施压力。对于泰国来说,眼下正是骑虎难下阶段。负责审理布特案的法官吉拉孔·帕塔纳西里已经将引渡去向决定权交给了外交部。他说:我很难办。我知道,不管我怎么做,案件结束后,我肯定永远再也无法获得这两个国家中某一个国家的签证。” 凌朔(新华社)

法话题女部长或“自立门户”

现年43岁的法国前司法部长达蒂因未婚先孕成为世界各大媒体关注的焦点,然而生产仅21天后,她突然遭到总统萨科齐的解雇,原因或为她丑闻不断令萨科齐蒙羞。然而这一切并没有让达蒂一蹶不振,日前她宣布,计划重返法国核心政坛,正摩拳擦掌准备竞选下一任巴黎市长。同时,知情人士透露达蒂有意脱离萨科齐和中右翼政党人民运动联盟,“自立门户”。媒体称,达蒂此举是在公开挑战萨科齐。

有媒体报道称,距离下一届巴黎市长竞选还有5年时间,达蒂的团队现在就开始准备,有点为时过早,这也是他们“不成熟”的表现。达蒂之所以这样做,与其说是为了竞选巴黎市长,还不如说是为了挑战总统萨科齐的权威。

有消息称,在竞选巴黎市长的问题上,萨科齐根本不看好达蒂,他认为达蒂没有具备担当这一职务的能力。 方颖



法国前司法部长达蒂